



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 20 мая, 2023 год

№ 89

(30956)



ГЛАВНОЕ

## Диагноз для бурёнки

**В Барнауле в Алтайском краевом ветеринарном центре по предупреждению и диагностике болезней животных прошел региональный конкурс профессионального мастерства. Специалисты боролись за звание лучшего ветеринарного врача лабораторной диагностики.**

«Разведчики» – в первый раз

Хотя диагностической службе ветеринарного ведомства исполнилось в прошлом году сто лет, но раньше ее работники не принимали участия в таком краевом конкурсе.

Владимир Самодуров, начальник управления ветеринарии, приветствуя коллег-конкурсантов, напомнил, что первоначально заявили об участии 16 человек, но четверо по разным причинам отказались.

– Поэтому нужно обязательно оценить и смелость всех, кто решился на такое серьезное состязание, – подчеркнул куратор отрасли. – Решено, что такой конкурс мы будем теперь проводить один раз в четыре года. Мы определяли уже лучших среди ветеринарных фельдшеров, экспертов, терапевтов. Основную цель конкурса вы все хорошо знаете – это повышение престижа нашей профессии.

Владимир Самодуров особо отметил, что лабораторные диагносты – это как разведчики для других специалистов профессии. Только при установлении правильного диагноза заболевания можно успешно проводить все лечебно-профилактические манипуляции с животными.

Специально никто не отбирал участников на местах. Они представляли 11 из 22 лабораторий края. А ветераны профессии помнят еще период, когда в крае было 56 ветеринарных лабораторий.

Но в работающих сейчас учреждениях применяются 604 аналитические методики. За прошлый год в ветеринарном ведомстве было подсчитано, что специалисты в крае провели 4 млн 987 тысяч исследований. И в прошлом году оборудование в лабораториях пополнилось на 154 единицы. А ведомственные объекты для двенадцати районов края, граничащих с Казахстаном, стали почти «заставами» в условиях все большего роста трансграничных заболеваний.

(Окончание на 3 стр.)



Лариса Медведева (в центре) внимательна к конкурсантам.



Надежда Хабарова определяет плотность молока.



Ветеринары работают для них.

ПРИОРИТЕТЫ

## Сохраняем лидерство



Фото Е. НАЛИМОВА.

**18 мая в режиме видеоконференции Виктор Томенко принял участие в совещании о ходе проведения полевых работ, которое провел Владимир Путин.**

В ходе диалога губернатор в первую очередь подчеркнул, что для Алтайского края как опорного аграрного региона России, играющего ключевую роль в обеспечении продовольственной безопасности страны, заявленная тема очень важна. В настоящее время посевная кампания идет по всему региону. Общая посевная площадь составляет около 5,4 млн га.

В свою очередь, президент обратил внимание, что в условиях внешних ограничений важно обеспечить потребности сельхозпроизводителей в семенах, средствах защиты растений, а также в минеральных удобрениях.

По словам Виктора Томенко, из года в год мы сохраняем лидерство по многим культурам, включая овес, гречиху, пшеницу. В прошлом году удалось закупить более 1000 новых тракторов, комбайнов и другой техники на общую сумму 22 млрд рублей.

Мощное техническое оснащение, профессиональный труд аграриев и господ-

держка приводят к увеличению урожайности, развитию сельского хозяйства в целом и связанных с ним сфер экономики. Продукция Алтайского края очень востребована по всей стране. В особенности если речь идет о муке, крупах, сыре, масле. При этом губернатор отметил, что регион не останавливается на достигнутом, а ищет пути развития. Этому способствуют тесное взаимодействие с федеральным правительством по расширению мер поддержки АПК и участие Алтайского края в новом сухопутном зерновом коридоре между Россией и Китаем.

Дмитрий СЕРДОВ

## Для атомной энергетики

Холдинговая компания «Алтайтал» изготовила электрические канатные тали для энергоблоков атомной электростанции «Аккую» в Турции.

Как отмечает Минпром Алтайского края, работа велась в рамках совместного проекта Турции и России, который финансирует госкорпорация «Росатом».

«Алтайтал-Холдинг» был образован на базе тельферного производства Барнаульского станкостроительного завода. Он более 15 лет успешно работает на рынках грузоподъемного оборудования для атомной энергетики и взрывобезопасного исполнения.

Строительство атомной электростанции «Аккую» стартовало в 2018 году. К работе над АЭС привлечены отечественные специалисты.

## Не будут ремонтировать по выходным

На Чуйском тракте в туристический сезон дорожники ограничат ремонтные работы с пятницы по воскресенье.

Так, в Алтайском крае идет ремонт моста через реку Лосиха перед селом Баюновские Ключи. Работы частично выполнены в апреле, возобновятся они осенью. На ремонте дорожного покрытия в Красногорском районе в будни будет организовано реверсивное движение, в выходные откроют обе полосы.

В Республике Алтай ремонтируется мост через реку Майма в одноименном селе. Сейчас здесь двухполосное движение. Реверсивное организуют не раньше сентября.

На Чуйском тракте капитально отремонтируют шесть дорожных участков общей протяженностью 45 км, сообщает региональный Минтранс. До четырех полос увеличится дорога на объектах в Тальменском, Косихинском, Троицком, Зональном и Бийском районах. Движение на период работ осуществляется по двум полосам, по одной в каждую сторону.

На этих участках затормозит движение, связанных с ремонтными работами, не ожидается. Однако автомобилистам необходимо соблюдать требования дорожных знаков и разметки.

Татьяна ПЕРВОВА

## События на Украине

Об основных событиях 448-го дня специальной военной операции России.

Путин и Зеленский согласились принять спецпосланников папы римского для обсуждения достижения перемирия. Минобороны России сообщило, что в результате ударов уничтожены значительные запасы вооружения и боеприпасов ВСУ, пресечено выдвижение резервов в районы боевых действий.

На Донцком направлении Киев за сутки потерял до 200, на Южно-Донецком и Запорожском – до 150, на Купянском и Краснолиманском – около 130 военнослужащих.

Врио главы ДНР Денис Пушилин рассказал, что количество обстрелов с украинской стороны возросло, это может быть связано с подготовкой к контраступлению.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
+19° +24°	Ветер северо-восточный, 9-14 м/с, по югу порывы до 20 м/с. Небольшая облачность. Без осадков.	+19° +21°
день  +19° +24°	ночь  +3° +8°	<b>21 мая</b>
		Ветер северо-восточный, ночью 4-9 м/с, порывы до 14 м/с, днем 6-11 м/с, по югу порывы до 16 м/с. Преимущественно без осадков, днем по югу небольшие дожди, грозы.
		<b>22 мая</b>
	ночь  +4° +9°	Ветер северный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Переменная облачность, в восточных районах кратковременные дожди, грозы.
	день  +20° +25°	

**900** СОЦКОНТРАКТОВ НА ОТКРЫТИЕ СОБСТВЕННОГО ДЕЛА ЗАКЛЮЧИЛИ ЖИТЕЛИ КРАЯ С НАЧАЛА ГОДА

Наш край стал одним из 21 региона России, который вступил в программу по реализации социального контракта. Малоимущие семьи с детьми в первую очередь получают ощутимую финансовую господдержку при поиске работы и трудоустройстве, ведении личного подсобного хозяйства и открытии бизнеса. Всего с начала года жители региона подписали 3039 таких социальных контрактов.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

## Алтайские медоносы

**20 мая отмечается Всемирный день пчёл.**

В качестве даты празднования этот день выбран в память о выдающемся профессионале, новаторе этого вида деятельности – Антоне Янше, считающемся одним из основоположников современного пчеловодства.

Алтайская популяция среднерусской породы пчел, подвергаясь длительному естественному отбору в суровых сибирских условиях и сохраняя свои лучшие качества, представляет огромную ценность для селекционной работы. Медоносным пчелам Алтая присущи такие исключительные характеристики, как зимостойкость, высокая продуктивность, плодовитость маток.





